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POSUDEK  DIPLOMOVÉ  PRÁCE 
 

 
 

Struktura a obsahová náplň vyučovacích jednotek tělesné výchovy na 
1.stupni základní školy na Písecku 

………………………………………………………………… 
(téma) 

 
 

V předkládané diplomové práci zpracovala posluchačka Lenka Králová problematiku 

vyučovací jednotky tělesné výchovy na 1. stupni základní školy z pohledu její struktury a 

obsahové náplně. Pozorování posluchačka realizovala na třech základních školách na 

Písecku. 

 V teoretické části posluchačka předkládá ucelený přehled poznatků o vyučovací 

jednotce tělesné výchovy, její struktuře, obsahu a efektivitě. Také rozebírá cíle tělesné 

výchovy na 1. stupni základní školy, postavení žáka, učitele a didaktické formy a řídící styly.  

Ve výzkumné části jsou v přehledných tabulkách zaznamenány výsledky pozorování všech 

21 vyučovacích jednotek. Výsledky posluchačka rozebírá a diskutuje nejprve z pohledu 

struktury vyučovací jednotky, kdy porovnává jednotlivé základní školy. Překvapujícím 

zjištěním je skutečnost, že prakticky ve všech zaznamenaných vyučovacích jednotkách je 

výrazně zkracována a někdy i opomíjena závěrečná část. Ve druhé části představuje výsledky 

pozorování zaměřené na obsah vyučovacích jednotek. Ohledně obsahu nemohla posluchačka 

dojít k podstatným závěrům, protože pozorování probíhalo pouze po dobu jednoho měsíce a 

vždy v tělocvičně.  Některé výsledky posluchačka porovnává s pozorováními z roku 1996 

(diplomové práce J. Skoumala). 

V anotaci postrádám stručné zhodnocení konkrétních výsledků výzkumu. Výsledky 

pozorování jsou zaznamenány v tabulkách bez číslování a bez popisu. Posluchačka vůbec 

nevyužila znázornění do grafů. Při popisu vyučovacích jednotek podle obsahu se jednotlivé 

kategorie (s.60) neshodují s kategoriemi vypsanými v teoretické části (s. 35-36). Zajímavé by 



byly výsledky pozorování  v širších souvislostech – použití didaktických metod a stylů, 

efektivity vyučovací jednotky (popsaných v teoretické části).  

   Předkládaná práce působí kompaktním dojmem, je optimálně členěna. Přínosem 

práce jsou výsledky pozorování, které poukazují na potřebu jisté sebekontroly ze strany 

vyučujícího. Výsledky bude možné využít při výuce Didaktiky tělesné výchovy.  

Diplomovou práci posluchačky Lenky Králové doporučuji k obhajobě s doplňujícími 

otázkami: 

- Zjistila jste nějaké odlišnosti mezi venkovskou a městskými školami? 

- Proč jste do skupiny „Sportovních her“ (str.60 – tabulka Druhů činností) nezařadila náplň 

vyučovacích jednotek u Základní školy B, kde se paní učitelka systematicky věnovala 

nácviku přihrávek (házení, chytání) a nácviku driblinku?  
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